

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasábos petisör 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többzeten megjelenő hirdetéseknek leendő díj 30 krajczár. Nyitási költségek minden sora 20 krajczár. A hirdetések a szerkesztői irodában vétettek fel. Az előzetes s hirdetésnyelvények a kiadóhivataltól, a lap szerkesztői részére tartozó közlemények a szerkesztői irodába a város háza épülete alatt (Rózsater) czimzandók.

Előfizetési feltételek:
helyben hárhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt.
Előfizetheti helyben a kiadóhivataltól, a városi könyvnyomdában, (városzház-épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, vidéken a postahivataloknál.

Bécs, aug. 3. 1876.

(L. Gy.) Az ismételt entevue-k elévált hatáskorát, a fejedelmi találkozóknak biverete a világkére nézve — már csak mesebeli, a tények megdöntötték a hívők kombinációját.
Az officiosok hegyen völgyön hirdették három éven át, hogy a három császár-szövetség által sikerült a kórnek politikai négszögítést küsíteni, de a szög kibújt a zsákon. „Nincs politikai ellentét Ausztria-Magyarország és Poroszország között”, ez volt a hivatalosok jelszava. — de ime barna felhők tornyosulnak a keleti láthatáron.

Az angol kékkönyv igen tanuságos e tekintetben, a mennyiben bizonyítja, hogy Andrassy és Gorcsakoff között alig négy hétre a berlini májusi konferenciák után igen lényeges véleménykülönbség mutatkozott. A mi külügyérünk el nem fogadhatta ama ajánlatot, mit Oroszország a keleti ügy megoldására tett.
Már három hete dul a vilhar keleten, Törökország megmutatta, hogy tud küzdeni a létért, elleni e beömerik, hogy a holt ember felölté az új embert, de éppen itt a bökénél. Daczára a reichstári találkozásnak, akkor fog a valódi politikai bizonytalom kezdődni, akkor fenyegetendi az európai békét a legnagyobb veszély, midőn Törökország a harcztérén kivittvő előnyeit kiakarja majd zsákmányolni. Mert ugyan hogyan is engedné Oroszországot, hogy a porta mint phönix emelkedjék ki hamvából?

A berlini „Post“ egy sugalmazott cikkben szolt a hatalmak intervenciójáról, szolt a Duna-confoederatió, — mely Ausztria-Magyarország főhatósága alá állíttassék, és Oroszország egészen kiszoríttassék a Balkán félszigetről. De minden gondolkodó politikus tudja, hogy mindez csak csalétek, éppen úgy mint amaz ajánlat, hogy Ausztria-Magyarország annek-tálja Bosnyákországot. Timeo danaos et dona ferentes.
A diplomaták kezdenek a philologiaival foglalkozni, szoltak intervencióról, most hangoztatják a mediatiót, az anxiót nem is akarom említeni, de a néptörténet mindezen fogalmakkal nem törődik, hanem halad utján és daczára a nagyhatalmak azon magyarázatának, hogy a „moment psychologique“ arra nézve hogy „vétőjükkal“ szétriaszszák a tusakodókat, még nem érkezett meg, — véres betűivel tovább írja az események sorát annak tanuságul, hogy a világ szekerének kerekét egy diploma sem állítadja meg.

A földhitelintézetrol. Az igazságügyminiszternek — mint a „N. H.“ jelenti — tudomására jutott, hogy a magyar földhitelintézetrol szolt 1871. 34. t. cikkell ellentétben több telekkönyvi bíróság azon téves eljárást követi a nevezett intézet ügyében elrendelt végrehajtás foganatosításánál, hogy a végrehajtási végzések bekebelezése után a tartozékok összeírása s a becsülés is hivatalból foganatosították, az intézet azon törvény adta joga pedig figyelmen kívül hagyatik. Az összeírás s becsülés foganatosítása merőben felesleges, az adósok szükség nélküli terhelésével jár, s az így gyors befejezést gátolja. A miniszter körendelietileg felhívta a telekkönyvi bíróságokat, hogy jövőre mindig a törvényben szabályozott eljárást kövessék.

A földhitelintézetrol. Az igazságügyminiszternek — mint a „N. H.“ jelenti — tudomására jutott, hogy a magyar földhitelintézetrol szolt 1871. 34. t. cikkell ellentétben több telekkönyvi bíróság azon téves eljárást követi a nevezett intézet ügyében elrendelt végrehajtás foganatosításánál, hogy a végrehajtási végzések bekebelezése után a tartozékok összeírása s a becsülés is hivatalból foganatosították, az intézet azon törvény adta joga pedig figyelmen kívül hagyatik. Az összeírás s becsülés foganatosítása merőben felesleges, az adósok szükség nélküli terhelésével jár, s az így gyors befejezést gátolja. A miniszter körendelietileg felhívta a telekkönyvi bíróságokat, hogy jövőre mindig a törvényben szabályozott eljárást kövessék.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

VAD TONCSI.
Irta: S. A.
ELSŐ KÖTET.
II.
(3-dik Folytatás.)
A százados emelt hangon beszélt, szeme fénylött, keze ökölre szorult, midőn tengetődzött. A gróf örömmel ölelte meg. Hát így vagyunk? Kérdé. Legkedvesebb, legdrágább barátom, hát te Agathát szereted?
— Igen Henrik és tudom, bár soha sem szótunk egy szót is szerelemről, hogy szíve az enyém. Beesülete, az én becsülete, és azt életemmel is megvédem.
— Akkor az én kedves Agathám meg van oltalmazva, mert a te szavadra annyit építet mint egy sziklára. Jobban fogod védeni mint én, mert a te nyugodt erős elhatározottságod mindig a helyes eszközt találja el, míg engem forró vérem sokszor megdöngöltségre vezet.

A függő államadosság ellenőrzésére
kiküldött országos bizottság Bécsben 1876. évi aug. 2-ik napján tartott XII-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1876. évi július hó végével következőképen találta: A bizottság saját feljegyzései alapján, a tulajdonképeni államjegyek összege 1 forintokban 72.989.696 frt, 5 forintokban 107.923.010 frt, 50 forintokban 154.160.300 frt, összesen 335.075.000 forint.
A közpénzügyminiszterium hivatalos közlése szerint a sőbbányokra bekebelezett s forgalomban levő zálogjegyek összege 76.926.907 forint 50 kr., összesen 411.999.913 frt 50 kr.

A román kamara több miniszter ellenzése daczára újabb elhatározta, hogy egy bizottságot választ, mely megbizatik az előbbi miniszterek ellen a vádat fenntartani s instrukcionális biróként működni. A vádlottak ideiglenesen fogságba vetendők.

A honvéd orvosi tisztikar új szervezése. A honvédség orvosi tisztikarának szükségessé vált újra szervezése vonatkozó tervezet legfelsőbb helyen elfogadtatván, ennek értelmében jelentékeny új állományok rendezésében. Ez állományokra folyamodóknak natal (40 évesig) erős, egészséges testalkotának, kórhiáztapasztalattal bíróknak és legalább orvos-szélsz tudoroknak kell lenni. Az operatóri oklevéllel bírók előnyben részesülnek.

A HÁBORU.

„* * * És az ágyuk nem beszélték magokat még ki. Még mindig szörjök gyilkos lövegeiket, még mindig hangzik a rémcs csatajaj, és nő a vérpatak. Azon percekig lelkesítő és meg nyugtató hír, hogy a nagyhatalmasságok már mindenképen intezkedtek arról, hogy újra helyre álljon a békés nyugalom csak futó öröm volt, mert Gorcsakoff és öző politikáját úgy látszik meg győzte még meg a béke szükség érzete? De a mino komoran látjuk, hogy a sürgetett döntő pillanat a csatáren még mindig nem következett be, hogy eredménytelenül patakzik a vér, ép oly megdöbbenést éntek a lomalatt az jelentenek, hogy Disraeli elérkezettnek látja az időt megálazni az árnyas Oroszországot, — s valóban elleplezhetlen tény az ma, hogy az angol-orosz viszony bensőnek sehoggy sem mondható, a mit minden este nem csekély mértékben igazol az angol parlamentben mult hó 31-én megkezdődött vita a keleti kérdések felett, bár Derby nyilatkozata egészen mást enged következtetni.
Bizonyára érdekelhetni olvasóinkat e nyilatkozat: mert megnyugtató lehetne az elég mértékben, különösen annak végső részei, melyek így hangzottak: Nem hozható fel ellene az a vád, hogy elvből ellensége a felkelt tartományok autonómiájának. „A mi politikánk“ — így végzi szavait — az leendő, hogy a megnyire csak lehetséges, ne foglaljuk el izolált állást, hanem hogy a nagyhatalmakkal egyetértésben járjunk el, hogy ne állítsunk fel el nem fogadható feltételeket és ne bocsátjuk hord mészire menő tervekbe, miknek egész hunkerejét nem lehet előre belátni. Az angol kormány csak azt teheti és fogja tenni, a mit meglehet tennie, t. i. hogy a keleten kielégítő és tartós rendezést idézzen elő s hogy így az európai háborúnak folytatnosan felszámoló chanceait eltávolítsa.“ (Eljenzés.) „Bocsánatot kell kérnem, hogy ily sokáig igénybe vettem figyelmüket, főleg miután minden, a mit el kellett mondanom, oly világosan és érthetően benn foglaltatik a parlament előtt fekvő okiratokban.“ (Eljenzés.)
De a német főhivatalos lapok egészen másképp szólnak az ügyekhez, s egészen meg nem győződve, hogy az angol politika nem felel meg Oroszország chajtsításnak, s az ebből eredhet, sőt már eredt félelmök valóban jogosult.
Pedig a körülmények e lassu fejlődése felzámíthatatlan károk okozója lesz. A csatáren 3 nap óta rendkívüli erővel folytak a küzdelem, a törökök roppant vakmerőséggel rohannak a vérszobá bántalmas önfeláldozással igyekvnek megtróni a szerb csapatokat. Bizonyára itt volna az idő, hogy a harcok istene mosolyogtatná már a győzelmet fegyvereikre, hogy a

béke alapját lelehessen tenni, melyen felépíteni a háboru által rendes folyamában megakadályozott nemzeti művelődéseket újra biztosan fejleszthetné a nép.
A harc már iszonyítóvá lett! Az eszme a folytonos surlódások között nem bir lelkesítést kelteni a nagy világ előtt, sőt a vérpatak s a halálkölök hörgése vértáztó lett már. Egy reménygyártó újat a nagy közvélemény, mely a nagyhatalmasságoktól biztosított engedjen sejtetni, hogy a régótaírt béke nem soká diadalt ül a csatáterek felett.

A csatáret legújabb hírei: Mukhtár pasa Trebinjében egy körül van fogva, hogy az észak felé való kitérésre nem is gondolhat. Mukhtár pasa kevérsé olvadott seregevel osztrák területre lép.
A törökök támadása Kis-Zvornik ellen tegnap visszautasított. — Szerb részről tegnap jelentik: Ma megtámadták a törökök csapatainkat Gramadán innen állásaikban; a harc kimenetele még ismeretlen. Knyasevicsnál ma kezdődött a csata; de kimeneteléről ez óráig nem jött jelentés.
Knyasevics körül, valamint a Vrazogerczától Grlyáng terjedő vonalón két nap óta szakadatlanul folyik a harc. A szerbek a védelmet jól folytatják s a tulajonyó számú törökök támadását Knyasevicsvonalon való tartós sikerrel verik vissza. Ozzan paca eddig még mindig nem támadta meg Zajcsárt közvetlenül, hanem Zajcsártól, felváltva északra és délre próbál nagyobb csapatösszeállításokat az országba nyomolni; ez azonban még eddig nem sikerült neki. E harcok mindkét résznek igen sok vérbe kerülnek.
Achmed, Ejub, Suleiman basák a Timoknál szemben állnak Csernajeffel. A döntő ütközést bíztoleg megtrónt, minthogy azt a körülmények sejtetni engedik.

Debreczen város és a szomszédos megyék t. közönségéhez!
Midőn jelen soraimat tiszteletteljesen Debreczen város és a szomszédos megyék t. közönsége felé ajánlani batorodom, teszem ezt, nem önérdékből, sem hiúságból, hanem egyedül jó indulatul a szarvasmarha tenyésztő közönségnek érdekében.
Mindenkül tudja és tapasztalja, hogy hasznos házi állatainkat, de különösen a szarvasmarhákat mennyire pusztítja a lépfene (Antrax) kór, különösen, ha az nagyobb marha-falkában a legelőn kitér s járványserüleg folytatja pusztítását, mely tetemes kár és veszteség közvetlen azok tulajdonosait sújtja, de közvetve az egész állam kárára is történik.
Hivatásomnál fogva hosszú éveken keresztül lelkiismeretes kitarással folytatott állatgyógykezelésem mellett sikerült nékem a lépfene (Antrax) kór ellen oly gyógykezelésre jönnöm, mely gyógykezelésem által a lépfenét sikerrel győzítom, ha járványosan lép fel.
Volt éveken által többeken alkalmam tanusítani, hogy ha a megtámadott marha-falkából naponta 5—6—8 darab hullott is el lépfenében, gyógykezelésem után 24 órával több nem hullott, a mely hull el, kivéve oly egyes darab állatot, a mely valamely idült szerv (organicus) hibában szenved, miután az ily beteg és szenvedő életmű megádatatva a beteg vér által, s mely ellenhatással (reactióval) nem bir kimerült s elhal, mi a többi életműveket s így az egész állati testet magával ragadja.
Ezeket előre becsútvá tisztelettel batorodom Debreczen város és a szomszédos megyék t. közönségéhez felhívni, miszerint bárhol a területükön, szarvasmarha-állományukban a lépfene (Antrax) kór pusztítóg felépne, készséggel felajánlom e téren sikerresnek bizonyult gyógykezelésemet.
Kelt Gyulán, augusztus hó 2. 1876.
Petrovics János, Békésmege állatorvosa.

VIDÉKI LEVÉL.

Tétetlen, 1876. aug. 2.
Tisztelt Szerkesztő ur!
A szegény magyar nép itt az alföldön kezd kétségbe esni a jövő felett, nem elég, hogy az engedhetem tovább menni; — mint foglajmank követelmé kell.
„Mint foglaj? Hogyan merészel ily mondati uram? kiáltá Romenan tettett haraggal.
„Még egyszer bocsánatot kérek százados ur — de bármily nem szivesen teszem is, de kötelességem teljesítem kell. A fejedelmi erdőben párj volt, melyben ön is, mint hiszem csak segédkepek részt vett. Ezen kerület rendőri felügyelete réam van bízva, s ezért kérem kell hogy kövessen.
„Tegye, de ön felelni fog róla, mert meggyezzem, hogy ő fenségénél panaszt emelek. Önnek sokba fog kerülni ha egy katona tisztet, ő fensége segédjét mint egy vadortzó vagy fatolvajt kerületében elmerészel fogni. Ösmer, és tudja hol találhat meg. Én bizonyosan nem futok el. Hisz látja hogy az erdősz lak felé megyek, hogy az ott réam váró kocsin S. . . beutazom, s ő fenségének rögtön személyesen tegegyek jelentést a történetekről.
Az erdősz zavartan a földre nézett. Nem tudta mit tegyen. A fővárosban az utolsó napokban történtek híre ő hozzá is eljutott, mert az egész városban és környékén is képezte, a napi-beszéd tárgyat, és tudta hogy a hercegz

apó mag termése a legkedvezőtlenebbül, ütött ki, — most már a tengeri vetemény miatt kell aggodnunk a mult, és az e heti folytonos hőség annyira leverte a különben szépen diszó, és jó reménnyel kecsgető kukorica növényt, hogyha párnáp alatt az állásos eső nem éri, belőle mit sem várhatunk — ez elég szomorú dolog; de még szomorubb az, hogy a szomszéd Földes községben — a mint egy megbízható forrásból értesültem, a diarhóra már 3 áldozatot kívánt, és vitt magával oda, a honnan nincs többé visszatérés — a sir néma ölebe.
Kosz termés, járvány, háboru, mely szegény fejünkre, bár messze látó politikusok nem vagyunk és lenni nem akarunk, a jelekből itélve rázúdult, bizony szomorú jelenségek! Elmondhatjuk ily körülmények között szt. Dáviddal: „Mindenemű szűkségünkben, reménységünk csak az Isten!”
Papp Zsigmond.

A KÖZEGÉSZSÉGÜGY RENDEZÉSÉHEZ.

(Folytatás és vége.)
10. A halottkemi állomás rendszeresítése és a halottkém illeteiknek megállapítása iránt a község a fenálló törvények értelmében intézkedik.
11. Rendszeresített halottkemi állomásra a község csak halottkemi gyakorlatra képesített oly egyént alkalmazhat, a ki fedhetetlen előéletű.
12. Az alkalmazott halottkém működésének megkezdése előtt esküt vagy fogadást tesz.
13. Minden község, midőn a halottkemi állomást betölti, az alkalmazott halottkém nevével a törvényhatóságnak rendes uton bejelenti.
14. Ott, hol a jelen rendelet 2-dik pontjában említett képességgel bíró halottkém bármikébe alkalmazható nem lenne, a halottkemi teendőket a községi előljáróság és célra kirendelt tagja teljesíti, tartozván az a halottkém részére kiadott utasítás II. része szerint eljárni.
15. A talált, vagy vízből kifogott hullák a szabályozott halottkemi vizsgálat és orvosi rendőri eljárás után azon község temetőjében temetendők el, melynek területén találtak, vagy a vízből kifogattak.
16. A törvényhatóság intézkedik arról, hogy a halottkémek a szükséges bizonyítványok, jegyzőkönyvek és jelentések elkészítéséhez megkiványtató nyomatott lapokkal mindenkor ellátva legyenek.
17. Az országos és közkórházakban, valamint a magánosok, vagy testületek tulajdonát képező közkórházakban; továbbá a törvényhatóságok vagy községek tulajdonát képező magán-kórházakban és ilyenmű gyógyintézetekben elhaltakat illetőleg a halottkemi eljárást a kórház vagy gyógyintézet orvosi személyzetének erre kirendelt tagja teljesíti, a halottkemi eljárás I. része szerint.
18. A törvényhatóság figyelmezteti a területén működő orvostudorokat és sebészeket, hogy a gyógykezelésük alatt állott s meghalt egyéneket nézve a kór neméről illetőleg a halál okáról az eddigi szabályok értelmében minden egyes esetet illetőleg írásbeli értesítést (bizonyítványt) állítsanak ki.
19. A halottkémek részére szolgáló utasítás, mely az eltemetés idejének szabályozását is magában foglalja, rendelkezéssel van csatolva. Uly utasítással minden halottkém és minden községlelőjáróság tag, ki a halottkémlel megbizatik, ellátandó.
20. Uly törvényhatóság, mely statisztikai hivatalnál bír, felhatalmazatik, hogy a halottkém a halottkemi jegyzőkönyv rovatán kívül az egészségügyi statisztikára vonatkozó bővebb adatok kiutatására és a jegyzőkönyvi lapoknak rövidebb határidőbeni betérjesztésére is kötelezhesse.
21. A község (kerületi előljáróság).
1-ször, a halottkemi utasítás szerint hozzá beérkező II. minta szerinti jelentést a haláleset felvétele körül eljárára használja fel; a lelkesék részéről minden halálesetre nézve hozzá érkező bejelentéseket iránt pedig az 1873. IX. t. cz. 17. § a értelmében jár el, s egyttal a lelkeszi jelentések alapján a meghaltakról névjegyeket megtrónt.
— mint foglajmank követelmé kell.
„Mint foglaj? Hogyan merészel ily mondati uram? kiáltá Romenan tettett haraggal.
„Még egyszer bocsánatot kérek százados ur — de bármily nem szivesen teszem is, de kötelességem teljesítem kell. A fejedelmi erdőben párj volt, melyben ön is, mint hiszem csak segédkepek részt vett. Ezen kerület rendőri felügyelete réam van bízva, s ezért kérem kell hogy kövessen.
„Tegye, de ön felelni fog róla, mert meggyezzem, hogy ő fenségénél panaszt emelek. Önnek sokba fog kerülni ha egy katona tisztet, ő fensége segédjét mint egy vadortzó vagy fatolvajt kerületében elmerészel fogni. Ösmer, és tudja hol találhat meg. Én bizonyosan nem futok el. Hisz látja hogy az erdősz lak felé megyek, hogy az ott réam váró kocsin S. . . beutazom, s ő fenségének rögtön személyesen tegegyek jelentést a történetekről.
Az erdősz zavartan a földre nézett. Nem tudta mit tegyen. A fővárosban az utolsó napokban történtek híre ő hozzá is eljutott, mert az egész városban és környékén is képezte, a napi-beszéd tárgyat, és tudta hogy a hercegz

zékét visz, s azt a halottkemi jegyzőkönyvekkel együtt (5 pont) az első fokú egészségügyi hatóságnak havonként bejelenti.
2-ször, a III. minta szerinti jelentés folytán a 7 éven alul levő, orvosi gyógykezelésben nem részesített gyermek szülőit vagy gondviselőjét e körülményre nézve kihagyatja és az eről felvett jegyzőkönyvet az egészségügyi első fokú hatóságnak bejelenti.
3-ször, a tetszhalottra nézve a közorvosnak a helyszínére leendő elhozatala végett rögtön intézkedik.
4-szer, az erőszakos vagy hirtelen halálal kimutatás, a talált hullák és a járványos betegségekben elhaltak, valamint a kelő időben el nem temetett halottakra nézve a fenálló törvények és szabályok szerint jár el.
5-ször, a halottkemi jegyzőkönyveket beérkeztek után az első fokú egészségügyi hatóságnak azonnal bejelenti.
22. Az első fokú hatóság az adatok alapján a halottkémlel eljárást megtrónt, a netalán hiányos adatok kiegyesítését végezt intézkedik, az eljárási hibák elkerülésére a halottkém jelen szabályrendelet korlátai között utasítja s a halálósági viszonyokra nézve szakszövege közbenjöttével kimutatást készít, s azt minden egyegyedre nézve a törvényhatóságnak bejelenti; meggyeztetvén, hogy a kimutatásban az erőszakos halálal kimutatás, ugyszintén a halva-találtak kora, oly esetekben, midőn az biztosan nem tudaték, becsülés szerint vezetendő be, mi 5—5 éves korosztályoknál nehézségbe alig ütközhetik.
23. A törvényhatóság, illetőleg közigazgatási bizottságok a kimutatás iránti teendőit az egészségügyi jelentés szerkesztésére iránt kiadandó rendelet szabályozza.
24. Jelen szabályrendelet 1877. évi jan. 1-jén lép életbe.
Felhívom a törvényhatóságot, hogy a szabályrendelet közzétételéről, valamint az annak végrehajtásához szükséges előintézkedések megtételéről haladéktalanul intézkedik, életbe lépését után pedig vagyis jövő évi január 1-én jelentést tegyen arról, hogy a törvényhatóság területén 1-ször, hány orvostudort vagy sebészi oklevéllel bíró,
2-ször hány képesített,
3-ször, hány eddig működött halottkém van, és hol?
4-szer, hány községben nem volt külön halottkém kirendelhető? s ily községekben tettezt-e intézkedés a halottkemi teendőknek a községi előljáróság által leendő teljesítésére nézve?

NAPI HIREK.

— Rudolf koronaörökös f. hó 17-iken tölti be élete tizennyolczadik évét, és eszerint az uralkodó család házszabályai és az osztrák alkotmány értelmében a polon nagyorvász lesz, azaz képezzé válik minden politikai funkciót teljesítésére. A királyi család a nepot Ischben vagy Luxemburgban meg fog ünnepelni: a jelentőségtejes ünnepre több európai dynastia tagjainak látogatását várták. — A legtöbb európai állam nagyköveti és követei az általuk képviselt udvarok szerkesztéseit fogják a koronaörökösnek nyilatítani. Természetesen magyar küldöttség is lesz, mely a koronaörököst az alkalommal üdvözölni fogja.
— A kir. fenytő törvényeseken tegnap újra tárgyalattott a kis új utczai rablógylkos leány Be n e Zsófia bűnperre, aki a mult évi szt. István király napján egy 13 éves szegény kis szülőcélel eldőlőly vértfagyással módton, hátulról orozva ejtett fejse csalákkal kioltotta. Ugyanis a kir. tábla feloldotta volt az első bírósági ítéletet azon indokból, hogy a védelemben állított hiányos elméleti állapot vizsgálatsság meg. Törvényszéki orvosságok tüztesen és szokott szakértő harározottsággal kifejtette, miszerint a valódnótn észbeli tohészégti annyira tiszták s világosak, hogy a teljes beszámíthatóságok egy hárszányilag sem állanak utjában, egyóbránt a vizsgálat s tárgyalások alatt sem mutatkozott elmeravarnak legkisebb jele sem, sőt a börtönben magát oly helyesen, randesen s értelmesen viselő, hogy 18 feygenző közt jelenleg is a bírói szerepet viszi, mint a ki a többiekre is felügyelni s a rendet köztök fenntartani hivatta van. Kémer y azon párbajnál mely Vienburg gróf és Freienberg báró közt történt, ez utóbbinak fogta pártját, és a gróf segéde iránt sem lesz nagyon barátságos indulattal. — de azt is tudta, hogy Romenau százados kedvenc segéde a nagy urnak, s kérdéseinek tül fel előtte, valjon ily körülmények közt e tiszt elfogása jutalmat vagy épen ellenkezőleg zudra lehoraszt jövedelmézé — sőt ez által egy befolyásos ember haragját is magára vonja! Megingott elhatározásában és vonakodva mondá:
„Becsület szavát adja százados ur, hogy nem fut el, hanem kocsijázhó egyenesen S. b. tér vissza s ő fenségének jelentést teend.
„Nincs ugyan okom önnek becsület szavam adni, de hogy a továbbiakat megelőzsem, s önt a kellemetlenségtől megkíméljem — megadom.
„Akkor még csak egy kéresem van. Hol van Vienburg gróf?
„Nem találkoztott vele?
„Nem.
„Azon csodálkozom. Azt hittem, hogy már az erdősz lakon van. Ott akart réam várni és inassára, a ki Munk erdőszet kísértte el.
(Folyt. köv.)

K. közzétételének alapján korábbi indítványához ragaszkodva 20 évi börtönrre ítéltetni, Pap Jánosné halkufárnót pedig, ki Molnár Lajosné urnót gyilkossággal, álnok lélekkel s tudva hamisan vádolta be, ezni büntényéért 1 évi börtönrre ítéltetett. — A kir. törvényszék azonban előbbi ítéletéhez híven Benke Zsófiát 15 évi, Pap Jánosné 1 havi börtönrre ítéltetett, mi mindkét ítéletet felbontotta. — Krausz Konrad volt pénzügyi vizgató, család és sikasztás miatt 6 havi börtönrre ítéltetett, mit ő felebezett. Márton Józsefné életbiztonság elleni vétségét bünterben állásának büntetésébe tudásával fenytett. Végre Molnár Gábor sársáti testi sértési ügyek elnapoltattak, s Boros Józsefné felmentett. Leérkezett s kihirdetett a Curianán azon ítélete, mely szerint Kiss Imre csász. ki nejt puskájával meglötte, négy évi- Mandel Katalin hírhedt zsebmetsoz pedig 2 évi börtönrre lett elítélve, mihez képest előbbi a munkás, utóbbi pedig a mária nostoni országos fegyházba fogtak szállítottatni.

— **A debreczeni iparos ifjak egylete** által az egylet pénztára s zászloja javára, holnap vasárnap délután a Népkerben tartandó zárkórú táncszalimolma nem mulasztjuk el felhívni olvasónk becses figyelmét. Közvetlenül dolog, hogy az egylet által rendezett előbbi vissza ünnepély az akkori eszósé miatt nem a legjobban ütött ki, s többen az esó miatt vissza lettek kénytelenek maradni az ünnepélyről, — most azért az egylet mindereket tekintettel oda munkált, hogy a holnapi estélyt mind a legjobban várokozások felüléve tegye. A rendezésért Móríc Bertalan, Furman Lajos, Dusóczky János, Kerestessy Márton, Szuhay Vince vezetésé alatt fog működni, a tájézták saját készítményi cikkekkel. Alber József és Juhász József ur által oly kitünően lesz összehállva, mely minden várokozást felmuland. — Balázs Kálmán zenekara új darabokkal lép meg a közönséget. Mészáros Lajos vendégek az alkalommal fogja először bemutatni jó étel és italaival magát igen jutányos ár mellett. Az egylet dalkör szintén körműködik jules darabokkal. Vikol János ezürrászdája szintén képviselve leend. A vigalom kezdete délután 6 órakor, melyre az egylet tagok a nemes várostól köleszött zászlo alatt fognak d. u. 5 órakor kivonulni, utközben az egylet bandája fogván őket kikíséri, a megérkezés 3 taraczkóvós jelzi. Kik a jótékonycziu táncszalimolma meghívott nem kaptak volna, de polgári állásuknál fogva az estélyen megjelenhetnek, a népkerti pénztárnál jeget válthatnak. A mulatság kedvezően ide eseten is inegratatik, mivel a szilárd fedeltett sátor még az esó ellen is biztosítja a t. közönséget. Iparos ifjak bugzó törekvésé és fárdsálmait — ugy hiszük a t. közönség becses pártolásával és részvételével méltányolni fogja.

— **Az idei löversenyre** igen szép számmal törtétek nevezések. A nevezéseket legközelebb közölni fogjuk. Most csak annyit jegyzünk meg, hogy az idei löversenyek nem az októberi vásárkor, hanem szept. 17. és 18-ik napjára fognak megtartatni.

— **A tegnapi juhvásár** meglehetősen látogatott volt, s a juhárak általában a következőleg alakultak: bárányok párja 5 frttól 8 frttig; urü párja 10—12 frttig; harmad 10—12 frttig; 1 éves párja 14—15 frttig; hizott urü párja 18—22 frttig.

— **Nyilvános közönet.** A helybeli iparos ifjusági egylet könyvtára részére Weisz Vilmos cs. k. szakaszvezető ur 1 drb. értékes könyvet ajándékozott, mely becses ajándékért fogadják hálás köszönetemet az egylet nevében. — Debreczen, aug. 5. 1876. — Juhász József alkönyvtárnok.

— **A szeptember hóban tartandó országos nemzetközi östörténelmi congressuson** a debreczeni ipar- és kereskedelmi kamarát dr. Király Ferencz ur a kamarai kedv titkára fogja képviselni, számára a jegy már megiskáldetett a fővárosból.

— **Barnóczky György** ur lapunk egy közleménye után általában az a hír terjedt el, hogy ő egy illaváról szökött fogenyce, ki négy ízben elkötöttet gyilkosságáért 20 évre lett elítélve. E hír mi a Barnóczky vallomása alkalmával felvett jegyzőkönyv után közöltük; a vizsgálat folyamában azonban kiderült, hogy e herostrási híre vergődni akaró egyén nem egyhő mint egy közönséges csavargó, ki sem embert nem ölt, sem illaván soha nem volt, hanem a mai nehéz időkben könyv megelölhőtelni elogatja magát s hazudozik derüre-horura, hogy ő ilyen meg olyan nagy gonosztevő, s meg furtanossága ki nem derüladdig természetesen ingyen ellátásban részesül. Egy látszik, hogy Barnóczky urnak van magához való esze!

— **A kistemplom udvara,** valamint az utczának a templom mellett része, még e hó folyamán aszfaltoztatni fog. Az összes építkezések f. évi október 1 jére lesznek befejezve.

— **Három vandorló mesterlegény** tegnap a városba igyekezvén, közüök kettő a kerületi szándékból azon súlyos sérüléseket ejtettek; a megtámadott azon véresen a rendőrségnél az esetet feljelenté, hol a tettesek elfogatása iránt azonnal intézkedés történt, s az sikerült is.

— **Villám-csapások** A legközelebbi zivatáros idők alkalmával H-Böszörménynek kitűnt a villám-csapásokból. Szerdán délután egy az utczán hazamenő embert Hegedűs György ur agyon súlytotta, ugyanezen napon a gulyában 2 marhát ütött agyon egy csapás Csütörtökön pedig egy széna-kazal gyult meg egy villám-csapása folytán, a melyet azonban csakhamar eloltattak a segélyre sietők.

— **Említettük volt,** hogy az iparos tanoncok vasárnapi oktatása melolbb bekövetkezése tekintetéből azoknak összeírására rendelkezett el, mint a kapitányi hivatal illető közgei által közelebb eszközöltetett is; ezen összeírás eredményét a következőkben említjük fel: a város területén van összesen 573 tanoncz, kik közül kereskedő 73, iparos 500, — helybeli illetőségű 332, vidéki születésű 241, olvasni nem tud 19, írni nem tud 22.

— **Ujdonság.** A dinnye saison városunkban megkezdődött. Már szélire árulják piacunkon a görög-dinnyét, de bizony rossz még az és értelem. — Egészézés szempontból nagyon kívánatos lenne, ha a rendőrség az ily ártalmas gyümölcs felé felett szemlét tartana, s azok elárulására a legszigorubbban ellenőrizné.

— **Debreczeni zenede.** Ertesítés. 1. A debreczeni zenede tizenötödik tanéve (1876-77. f. 1876. évi Sept. hó 1-én veszi kezdetét. 2. A zenelében hat különálló iskola van, u. m.: a) Atalános képezde. b) Also énekiskola vegyes c) Felső (női) énekiskola. d) Zongora-képezde. e) Zongora-iskola. f) Hegedű iskola. 3. Az ének, zongora- és hegedű-iskolákba csak a zene előismereteivel bíró növendék vétethetik fel; — az egészen kezdőknek egy évig az általános képezdebe kell járniok. 4) A felveendő növendékek legalább nyolcz évesnek s írni olvasni tudónak kell lennie. 5) A főnövédekkel, délután, a leányok pedig délelőtt, határozott órafelosztás szerint elkülönítve taníttatnak. 6) A beírás és felvétel f. 1876. év Augustus 21-kétől kezdve bezárólag Szept. 3-ig a zenedeigazgató szobában, naponta délelőtt tizenegy óráig délután egyig történi, minél fogva fölkeretnek az illetők, hogy gyermekeiket vagy ajánlottaikat, a nevezett helyen és időben a zenede igazgatónak az és ugyancsak jelenlendő tanároknak mutassák vagy mutattassák be. — Az igazgató utasítva van, a fölveendő növendéket nevé az anyakönyvbe beírni, s abból, azoknak egy kivonatot kézbesíteni, melyben vagy ó, vagy a zenede pénztárnoka, egyszersmind a beírás- és tandíjak előre történt befizetését igazoljandja. Azon növendékek, kik a lefolyt iskolai évben zeneadókban tanultak, s az új tanévben is tanulni fognak; nem kapnak új anyakönyvi kivonatot, hanem a kezüknél levőben folytattatik a beírás- és tandíj nyugtatványosa, minél fogva az előmuntató. 7) A beírásidj, melyet minden növendék, külömbégg nélkül előre fizetni tartozik: két oszt. ért. frt. A tandíjak pedig az egész iskolai évre a következők: Az általános képezdeben 12 forint. Az alsó és felső énekiskolában 12 frt. A zongora-képezdeben 24 frt. A zongora iskolában 24 frt. A hegedű-iskolában 24 forint o. é. Ez összesek, mint már a 6-ik pont alatt említettük, mindig előre t. i. a beírás napján fizetendők. 8) Az alapító és rendes tagok jogai következők: a) Az alapító minden 100 frtos alapítvány, vagy a rendes tagok minden 6 frt. évi rendes tagsági díj után, egy növendék, akár saját gyermekeket, akár idegent, tandíjfizetés nélkül küldhetnek az általános képezdebe, vagy az alsó és felső énekiskola bármelyik osztályába. b) Ha 100 forintos alapítvány, nem az általános képezdebe vagy énekiskolákba hanem valamelyik hangszeriskolába akarja küldeni ajánlottját, akkor az illető 12 forint póttandíjat fizet, ha pedig egy évenként 6 frtot fizető rendes tag ugyanazt kívánja: 14 frt póttandíjat; két 6 forintos éviadit fizető rendes tag ajánlotta pedig csak 7 póttandíjat c) Oly alapító, ki 200 forint alapítványt tett, vagy oly rendes tag, ki három 6 forintos évi díjat fizet —

a nangszer iskolák bármelyik osztályába is, pótfizetés és tandíj nélkül küldhet egy növendéket. 9. Az alapító vagy rendes tagok által ajánlott növendékek, csak akkor irathatnak be s vétethetnek fel, ha az illetőktől írásbeli ajánló levelet mutathatnak fel. 10. A szegény sorsu növendékeknek is, a felvételre, valamelyik alapító vagy rendes tag által ajánlania kell; azon nem remélt esetben azonban, ha kitünő tehetséggű szegény gyermek ajánlót nem találta, a zenedei kormányzó választmány által, ha szegénységi bizonyítvány előmutatása mellett folyamodik, ingyen tanításra is felvétethetik. Fölhivatnak tehát tisztelettel az illetők, hogy gyermekeiknek vagy ajánlottaiknak a fentebb említett zenedei iskolákba felvétele iránt, nehogy hátramaradást szenvedjenek, idejekorán, azaz 1876-iki augusztus hó 21-től szeptember 3-ikig intézkedni ne terheltessenek. — Kelt Debreczenben, 1876. július 31-én. A zenede kormányzó választmánya nevében Komlóssy Lajos, zenedeigazgató. Gyűgy és József, zenedeegyl. jegyző.

— **A szegedi nagy napok.** Szegeden — mint értesülünk — mindenütt erőlyesen folynak a készületek, mert a város e hó közepé táján több ezer vendéget vár; az országos iparkilátásra már 1000 kiállító jelentkezett; a kiállítás megnyitását, melynek a kiállítókön kívül is bizonyára temérek vendége lesz, nyomban követi az országos dalrűnépély, melyre már is vagy kilencz száz dalár van bejelentve. Kiváló ünnepély lesz a Dugonics szobor lepezése is; a szobor alapkövét tegnapelőtt vitték Szegedre, ma vagy holnap ott lesz a szobor is. A meghívott vendégek elszállásolásáról és ellátásáról — természetesen nem fogván majd hányozni a híres szegedi paprikás és halászlé — a városi hatóság fog gondoskodni.

— **Beniczky Lajos** honvédezedes 1868-ban történt titokteljes eltűnésére bizonyony emlékezni fognak olvasónk; ma újra fellevenüti e dolog, minthogy egy harcztéri tudósítás szerint a szerb csapatok egyike Beniczky nevű magyarezredes vezérlete alatt jádalt aratott; s az eddigi tudakozódások nyomán hihető — bár a személyazonosság megállapítva még nines, hogy a vezér csakugyan egy az eltűnt honvédezedessel, mint annál is inkább elihethető tesz azon körülmény, hogy a Beniczky holt-testétől elősmert hullánál alapos kétségek fordultak meg, miszerint az nem egyeztet meg tökéletesen az eltűnt személyiségével. De hihető annyival is inkább, mert Beniczky 1868-ban zilált viszonyok közzé jutott, s elbujdosásával egy végzetes katasztrófa elől menekült meg. E hír a „Hon” közli, bár jót nem áll érte, de bizton állítja, hogy egy az eltűnt-hez legközelebb álló, mint más jól értesült körök e híreket nagyon igazoltnak gondolják.

— **A boros poharak,** nem pedig a mustak és díkicesek forgatásában inkább gyönyörködő bizonyos helybeli lakos tegnap délután az „István” gőzmalom kertjében nagyon megkedvelte a viruló virágokat, s azokból nem tudni ki részére csokrot akart kötni; azonban gazda, illetékes kertész nélkül számított, mert ez a

megnem engedett foglalkozásnak véget velett, virág pusztítót a rendőrséghez beküldte.

— **Az esó,** melylyel az ég bennünket pár nap előtt megörvendeztetett, a tengeri vetésre rendkívül jó hatással volt, ugy, hogy mindenütt a hol a tengeri az esó érte kitünő termésre lehet számítani.

DELUTÁNI POSTA.

— **Viddin,** aug. 4. Zajesár mellett még mindig nem fejtett ki nagyobb esata, ellenben Nisból jelentik, hogy Knuzsacvácz körül folyton tart a harc; a törökök további előnyomulása azonban nines konstatalva.

— **Belgrád,** aug. 4. (Hivatalos.) A törökök tegnap megtámadták knuzsacvácz hadseregünket Tresibabanál. A harc 1 óráig esti 8-ig tartott. A törökök cenztruma egy mértfölddel visszavetett. Horvátovics tegnap reggel megtámadta a törököket, a harc még ma reggel 4 órakor is tartott. A szerbek a nramorai török erődítményeket Nis mellett bevették, s benyomultak a török táborba.

— **Belgrád,** aug. 4. (B. C.) Szerb forrás. Deligrádból, hova Csernajeff tegnap Knuzsacváczból többféle parancsok kiosztása végett megérkezett, hivatalosan jelentik a következőket: Horvátovics a Ponorig nyomult törököket tegnap megtámadta, s 7 órai csata után a törökök állásának közepét áttörte s azt a Tresibaba-planina alsó szakadékaiba nyomta Vlahovo felé. Horvátovics ma megújítja támadását. A harc még folyik.

Előfizet
helyben használatos
Egész évi
Félévi
Negyedévi
Fizetési hely
Előfizethetők hely
varosi könyvny
és írt, az udvarba
K. Lajos és ifj. Cs.
kedvezésben, vide

Debreczen

△ A bányá hz
Az európai ház
hogy a népek meg
mig fejedelmüknek
az árnyékvilágból,
halt a király, éljen
országban van más
Ott nem sok
csendes folyására,
késes bevárni a ha
radhatlan művét,
kát tökéletesíti az
gylével, melynek
tuma a selyem sinó
európai közmondás
törökre: „meg fu
szultán!”

Midőn az ánge
lebuktatá a magas ó
hitte a világ, hogy a
hatik Európa, a der
magát megszínözni
az égen. Hanem a
engedé megnyugod
ma már fait accom
az által fogja kiker
nyes sorsát, ha ön
ráról, (s mennyiben
egyenesen a börtön
Ma még ugya
szultánása, hanem
tessel, melyet a törö
udvarok előtt tett,
gyengélkedvén, lel
biztosnak mondható
ráltságának vége. A
kötelességét, hanem
Hiszen ez Euró
volna olyan igen font
nánk mi vele, Abdul
nak hívják-e a török
séges fejét? természé
be azt a sokak által
pedig halála is egy s
ha nem volna Török
les-sarka, ha szöny
keleti kérdés.

Hanem szőnyeg
szerb háboru nem ak
egy új Sedánal, s a
szívösségében nyilat
várja-lesí azt a kon
lehetne állani. Főké
ország, mely ma már
dónak, s a semleges
vert adott isztkéles
mánya, hanem Gör
Mert mi azon egy pe
hogy ezen két állan
arról a találkozórol,
nekünk — kell me
rököket, kik mégosa
atyánkfiai.

Ezért fontos, fele
hogy ki legyen a
egyénség legyen, ki
számíthat Európa.
nagyhatalmak prote
s érvényesítendi a jó
„segíts magadon, az
Hogy Abdul A
szemes Anglia, s sir
intrikus, azon örve
őhajtottuk ugyan, de
Európara nézve valós
volna egy oly szul
s oldjában állott.

A „Debreczeni H

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

Az első debreczeni árverési intézetben

Kedden, f. hó 8-án árverés tartatik, a mikor is következő tárgyak lesznek igen jutányos árban kaphatók, u. m.: arany és ezüst ékszerek, órák, pénzek, ezüst evőeszközök, fegyverek, revolverek, férfi- és női ruhák, lábbelik, asztal és ágyneműek, tajtpipák, vásznak stb. — Ezen tárgyak nagyrésze árverésen kívül is kapható.

H I R D E T É S E K.

Legujabb divatu
Férfi és gyermek kalapokat.

Férfi öltönyöket 12 frttól —
Férfi felöltöket (Havellock) 14 frttól —
Férfi „Mencziokff“ 18 frt 50 kr (legujabb felöltő).
Gyermek öltönyöket 4 frttól —

Férfi és gyermek ingeket, u. m
Cliffon és rumburgi vászonból, nemkülönbön szines creton, Oxford- és Zephir szövetből mindig nagy választékban!

Legujabb divatu
Nyakkendőket,
gallérok és kézelöket, és még sok másféle uri divatcikketeket.

Ugyanott kapható:
egy férfi nyári öltöny 8 forint 50 kr.

Rott Lipót és Testvére
Férfi divatterme.
Czegléd-utca
2. sz. a.
ajánlja
a n. érdemű közönségnek.

256 számú
Árjegyzéke
az „**ISTVÁN**“ gőzmalom készítményeinek Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben, költségmentesen, Debreczenben kötelezettség nélkül.

Zsákosztól.

| | |
|--|-------|
| 100 kilogramm. | |
| A Asztali dara nagyszemű | 26.— |
| „ szinte | 26.30 |
| B szinte apró szemű | 26.— |
| „ szinte | 26.30 |
| C Dara közepeszerű | 24.— |
| „ szinte 30 kilos zsákosval | 24.30 |
| D Királyliszt | 24.60 |
| 1 Lángliszt | 23.60 |
| 2 Montliszt | 22.40 |
| 3 Zsemlyeliszt különös | 21.20 |
| 4 | 20.20 |
| 5 Fehér kenyérliszt 1-ső rendű | 18.60 |
| „ szinte 2-od | 18.40 |
| 6 Közép kenyérliszt 1-ső rendű | 17.40 |
| „ szinte 2-od | 14.— |
| 7 8/2 Barna kenyérliszt 1-ső | 12.— |
| „ szinte 2-od | 10.— |
| 8 Lángliszt | 7.40 |
| 9 Finom korpa | 4.— |
| 10 Dúrva korpa | 3.40 |
| 11 | 3.40 |
| 12 | 3.— |

R I Rozsliszt 1-ső rendű
R II szinte 2-od
R III szinte 3-ad
R IV szinte 4-ed
A K Árpakása 00 34.—
„ szinte 0 30.—
„ szinte 1 23.—
„ szinte 2 17.—
„ szinte 3 10.—
„ Árpakása 5 10.—
A Árpakás 6 10.—

Debreczen, 1876. július 29.

Simaórlés 1 frt —
Darálás 50 kr
100 kilogrammonként.

KUBINYI KÁLMÁNNÁL
Debreczenben,
üzletének egyik osztfályában még meglehetősen mennyiségben meglévő:

norinbergi és diszaruk,
női és férfi pipere kellékek,
lovagló és vadászati készletek,
UTAZÓ és TOILETTE CIKKEK
férfi kalapok és nyakkendők,
nap és esernyők,
gyermekjátékok stb.

Építkezés folytán gyári áron alól is végképen kiáruultatnak.
Után rendelések nem történnek.
(Bolti állványok jutányosan eladóak.)
1876. 286. 2-5.

Birtok eladás.
Fehérmegyébe kebelezett Rácz-Almás község határára, a Duna folyam mentében 20 castatr. holdat tevő belső és külső telekkel egybekapcsolt, legjobb minőségű fekete földű nemesi tagbirtok — a rajta levő s czélszerű berendezett gazdasági épületekkel, — továbbá egy park közepén álló, csinosan, bármely kívánalmaknak megfelelően fölszerelt — erdő s a Duna folyamra néző, szép kilátással bíró kastélyal s chez tartozó lakrészekkel; — valamint

Budapest fővárosában a soroksári és nyul-utczákra néző, tökéletesen árvizmentesen, legujabb modorban épült s felette előnyös helyen fekvő kétemeletes négyszög ház, mely pinccékkel, kamarákkal és fürdő-helyiségekkel ellátott 25 külön önálló lakosztályt foglal magában, előnyös feltételek mellett, örök áron eladó.

A venni szándékozók tulajdonos Kémény Kálmán urral értekezhetnek. (Lakik Rácz-Almásban, u. p. Duna-Pentele.)
290. 1-3.
1876. 1-3.

Kész törött festékek,
száraz festékek mindenféle színben,

len-firneisz, zinkweisz-firneisz, ausztriai és galicziai terpentín-olaj, tisztá gép-faolaj, tisztított és napraforgó-olajok, damár, copál, terpentín, padozat, vas, bőr, és spiritus-lackok, politur, belga szekérenőcs, gazdasági és kerti vetemény-magvak, fűszer és gyarmataruk, jutányos áron ajánlhatnak.

Kacsó Ferencz,
fűszer és festék üzletében.
Czeglédutca elején a tak. pénz. háza alatt.

Ugyanek itt van a részvény-kártyagyár raktára is.
96. sz. 18—20
1876.

Kiadó ház.

Csapó-utczán a 391-dik számú ház, egész tágas udvarával, bormérésre minden órán kiadó. Értekezhetni csapó-utca 10-ik szám alatt, vagy a Bánki-háznál a borméréső társulat irodájában.
292. 1-3.

Kocsi-raktár.

Alfölrötnak van szerencsése tiszteltel értesíteni a n. é. közönséget, mind helyben, mind pedig vidéken, hogy arany és ezüst éremmel jutalmazott, és a nm. magy. kir. minisztérium által elismerésben részesített

miskolezi kocsi gyárából fiók-üzletet

rendezett be Debreczenben, piacz-utczán, a Kenessey háznál, a Tisza bank épülete mellett.

Ezen utjonan megnyitott üzletet, megtekintés és pártolás végett ajánlja a n. é. közönség figyelmébe.

Kolonics Lajos,
kocsigyáros Miskolczon.

Bővebb értesítést nyerhetni Boros Sándornál a sirkó-raktárban.
294. 1-3.

VAD T

Írta: ELSŐ F.

(5-dik F.)

„Becsület szavát ez uton távozott? kerlanul.

„Uram ön szemlézi Romanus baragosaikal. — Nagy leereszke már egyszer becsület desére sem felelek többé, vagy foglyául tekédni, Mután becsület nem fut, azt hiszen ma lösséget, ha nem tartózt szer bocsánatot kérek sz Félre lépett és ut